

在竞赛中提升自己的专业技能

——访山东省学前教育专业学生技能大赛获奖者

由山东省高等教育学会学前教育专业委员会主办的第二届学前教育专业学生技能大赛圆满结束,我校教育学学前教育专业的同学取得了优异的成绩。本次比赛不仅使得同学们深入了解了授课技能,还涌现出一批优秀的学前教育后备人才。

圣地的新园丁

记者采访了此次大赛我校唯一一位获得特等奖的任雪雪同学,成熟稳重是她留给记者的第一印象。

提起这次获奖,她表示:“这次获奖既在情理之中,又在意料之外。情理之中是因为这次比赛,系里给了我很大的支持,专业老师也给予我耐心的指导;意料之外是没想到自己发挥这么好,可能也跟自己曾是校十佳主持人和系团总支副书记,有主持和与各种性格的人打交道的经验有关,总之自己还是很高兴的。”

记者注意到她说了很多,感谢了所有在这次比赛中给予她支持的人,却很少提及自己的努力。记者询问了一些跟说课有关的问题,对于每个问题,她都给予了详细的解释,可见她为这次比赛做了充分的准备。采访过程中任雪雪无意提到了实习,“实习很重要”,她告诉记者,“实习后你的说课准备会从幼儿的角度出发,实习的经验也会使你的准备更加完善,这

会帮你拥有更大的优势”。

当记者问及她的获奖经验时,她对记者说:“我认为,平时上课一定要认真听讲,因为这些是根本;再就是要增强自身能力,加强自身素质。不断地积累经验,不断地完善自己,只有这样才能让自己发挥得更完美。”

舞动的青春梦

在本届山东省学前教育专业学生技能大赛上,教育系的刘丙花和张敏同学获得舞蹈组一等奖的好成绩,荣誉的背后是我们不为所知的汗水和努力。这支舞蹈所要表现的是两个藏族姐妹之间深深的离别之情,整支舞蹈都在藏族舞的韵律里找寻和提炼富于造型感的动势和元素,配合身体表现力,把它们恰如其分地融于艺术意境的勾勒之中,表现出所需的氛围。

在谈到舞蹈的排练过程时,两位同学表示,完美的演出靠的是台下不知疲倦的练习。在一个多月的排练过程中,两位同学加紧排练以求达到最理想的舞蹈效果。系里领导和指导老师的帮助与支持,是她们一



直坚持下去的强大动力。在排舞的过程中,老师虽然身体抱恙,但还是坚持亲自指导排练;正是因为系里领导的重视和支持,她们才能将所有的精力投入到排练当中。她们认为,这次比赛的经历一定会使自己更加自信,更加努力地追寻自己的梦想。

我校积极组织与参与此次大赛,为学生搭建了一个展现自我的平台。作为一名当代的大学生,我们不仅要掌握好理论与技能知识,还要不断地增加自己的实践经验,提升自己的专业素养,为更好地走向社会打下坚实的基础。

(本报记者:赵明凯 于文凯 周鸿浩)

青春梦 创业梦 中国梦

近些年来,随着大学的扩招,毕业生数量不断增加,就业压力越来越大,大学生就业问题日渐成为构建和谐社会亟待解决的严峻问题之一。在此形势下,创业成了大学生就业的重要途径。在刚刚结束的2014年“创青春”·青岛银行山东省大学生创业大赛终审决赛中,我校计算机科学系的创业代表团队成功入围并获得银奖。为此,记者特地采访了团队负责人钟云杰和孙丰乐,听他们讲述这段难忘的参赛历程。

记者了解到,本次参赛作品由我校计算机科学系季节博士和计算机科学系团总支书记张静指导,由计算机科学系3个专业的6名本科生合作完成,因为他们的团队成员都是来自计算机科学系,所以参赛项目也就选择了与所学专业相关的软件项目。钟云杰在接受采访时详细介绍了他们这个名为“Dr.Smart”的智能医疗系统软件。据称,这个软件可以帮助病人认识自己的疾病,让他们在与医生交流过程中用专业术语,以便医生可以在短时间内了解病人的症状,帮助病人更好地就医。简而言之,就是疾病预防与健康促进。伴随着生活和工作的现代化,人们竞争压力大,生活节奏快,这使得一些人处于亚健康状态。这项软件似乎是应运而生。但钟云杰也表示,因为数据系统庞大,涉及面广,软件正在内测中,相信在不远的将来我们就能看到他们推出的这款全新软件。

俗话说:孤军奋战,其力有限;众志成城,坚不可摧。这次比赛能拿到名次,团队合作可谓是功不可没。钟云杰告诉记者,为了发挥成员的特长,最合理地利用资源,做到尽善尽美,团队的六个成员各有分工。尽管人数有限,但“二八原则”是他们对团队的要求。团队精神使各成员齐心协力,朝着一个目标努力,从而产生一种强大的凝聚力。正是因为良好的合作,他们才能取得胜利。当然,承担重任首先要自信,坚定的信心才能使平凡的人们做出惊人的事业。因为自信并了解自己的优势,他们才能在答辩中脱颖而出,获得银奖。

在采访中,另一位负责人孙丰乐特别提到了计算机科学系的人工智能实验室对他们的帮助。人工智能实验室是由他们这次的软件指导老师季节博士领导创立的,它旨在挑选计算机方面的人才,重视实践和自学。孙丰乐提到:“你可以是零基础,但要有一定的自学能力,光凭老师讲远远不够,细节方面一定要自己研究。实验室要找的是有兴趣、爱好计算机的人。”莎士比亚说过:“学问必须合乎自己的兴趣,方可得益。”兴趣是最大的老师,这也从一定方面说明了兴趣的重要性。

研究开发软件是个漫长而艰辛的过程。做软件跟砌墙差不多,要一条一条的代码来组合它们,经常做完一行抬头一看天亮了,最头疼的是出现问题就要从头来找漏洞。队员们经常在实验室里一泡就是一整天,在这些软件上,他们几乎倾注了全部的精力,付出了常人难以想象的努力。屏幕上显示的每个不经意的小细节,都是队员们花费时间精心计算的;每种颜色,每种效果,都需要队员们的不断实践,不断改进。从刚开始因缺乏经验而进展缓慢,到后来摸着了门道越干越勇,直至最后完成它,所有队员都为此付出了汗水,为他们成长的道路写下了浓墨重彩的一笔。如今细细回味,才觉得当初的所有努力也是一种乐趣。

整个采访过程中,两位负责人的话语幽默诙谐。在他们身上,记者看到了自信昂扬的青春风采。大学是一个舞台,给我们提供自由与追求的舞台。人生的道路虽然漫长,但紧要处却只有几步,特别是当人年轻的时候。那不正是我们的现在吗?大学生,就应该拼搏努力,去创造奇迹。年轻人,怕什么,时代属于我们!

(本报记者:杨静 刘潇 桑鹏飞)

聚焦我院

生活如逆水行舟,不进则退。生活如美丽的微山湖,在这个看似平静的湖面上,面对大风大浪,我们要学会隐忍孤独和困苦,有一颗敢于踏步向前拼搏的心,才能铸就心中的目标。做一个生活的爱好者,体验生活,让心不再寂寞。

生活因为喜爱而充实,来自音乐系的高栋同学最初只是因为喜爱音乐,而一直坚持学习音乐。初中时的他想学习萨克斯,一个人去距离家几十里的县城学习,风雨无阻。随着年龄的增长,苦恼也变多了,理想也高了许多,为了参加“泰安好歌手”比赛,途中他遇到很多冷眼与嘲笑。会有这样的声音传出“一个非正式的演员怎么能如此妄想参加比赛呢?真是年轻狂妄”。这些打击的话却不能磨灭他心中的那份坚持与渴望,此后他更加勤奋练习。在一轮比赛过后,他如愿以偿地进入复赛,功夫不负有心人,最后取得了傲人的成绩。日积月累,他不想放弃每一个展示自我的机会,辗转而来的“济宁好歌手”比赛蹿入眼球,他满腔热血,但与高考的冲突让他的选择很艰难,一个是生活的喜爱,一个是人生的转折点,再有的是父母的期盼,家庭的压力,种种困难的交织却并没有让他不知所措,他毅然决然地选择了“济宁好歌手”比赛,放弃了去北京艺考的机会。在比赛中获得了证书,事后他告诉我,那次的选择他不后悔,因为他是为了自己的理想而奋斗,因为他收获了真正的他认为的充实,他感到了生活的满足。因为“心”不会再寂寞。“奋斗流血汗,成败笑傲然”,他经历了生活中最困难的阶段,来到济宁学院,他认为这些就足够了。

这一切告诉他一个道理:天雨虽宽不润无根之草,世界很大不养懒惰之人。年轻的我们就应该不轻言放弃,有目标就应该多去闯一闯,让我们年轻的“心”永远不寂寞。(通讯员:宋惠)

让“心”不再寂寞

校园短波

本报讯 为丰富校园文化,普及科学知识,5月16日—19日,由校团委主办,生命科学与工程系承办的主题为“科普之光点亮智慧生活”的第四届科普讲坛宣传活动于学校北门举行。(通讯员:时文秀)

本报讯 5月17日,我校与曲阜师范大学乒乓球友谊赛在体育系五楼乒乓球室正式拉开帷幕。此次比赛不仅为乒乓球爱好者提供了展示自我的舞台,丰富了大学生的业余生活,还加强了两校乒乓球爱好者之间的联系。(通讯员:冯吉辉)

本报讯 为使同学们进一步了解大学的学生生活,促进良好学风的建设,5月18日晚,由化学与化工系举办的以“金风吐蕾,锦囊探计”为主题的学习交流会在机电楼A311室举行。(通讯员:巩梦蕾)

本报讯 为纪念五四运动九十五周年,展现当代大学生激情飞扬的青春风貌,5月20日晚,由化学与化工系举办的“致青春,歌颂青春”演讲比赛在机电楼A311室举行。(通讯员:李贝贝)

本报讯 为使同学们对考研有更深入的了解,确定正确的奋斗目标,5月20日晚,由物理与信息工程系举办的考研交流会在理科楼报告厅举行。(通讯员:刘斌)

本报讯 5月21日下午,由教育系举办的主题为“青春的律动,五月的花海”的合唱比赛在经济与管理系报告厅举行。(通讯员:马秀梅)

本报讯 5月22日晚,由校团委主办,文化传播系团总支与芳草地文化社联合承办的“蓦然已千年”历史剧大赛在文科楼报告厅举行。系党总支书记邓新民等老师与本系2012级、2013级全体学生共同观看了本次大赛。(通讯员:孔彦)

本报讯 5月23日下午,由经济与管理系举办的以“读论语,学圣贤,做儒商”为主题的第一届儒家文化中外师生交流会在经济与管理系报告厅举行,系党总支书记乔东华,主任齐慧丽出席并主持本次交流会。(通讯员:仇迪)

本报讯 为提高同学们的人文素养,让同学们切实感受到吟诵的魅力,5月25日上午,由中文系主办的以“久违的真相”为主题的博雅人文讲堂在理科楼报告厅举行。中华吟诵学会理事、北京市吟诵名师朱畅思老师作为主讲人出席此次报告会。(通讯员:吕晓丽)

英语学习一直是很多学生的心头痛,尤其是部分理科学生,一提到英语就是一副欲哭无泪的样子,对于“母语是汉语的我们为何学英语”这一点也是时有微词。

日前,中国教育学会原会长顾明远称2017年全国将执行高考新方案。新高考方案里,语文数学在新高考试题份量加重,而英语不再参加统一高考,而是改成社会考试。

高考即将来临,正身处大学校园的我们,对于英语退出高考,你又有何想说的呢?请广大师生畅所欲言,将你的看法直接发送至校报邮箱jnxybao@yeah.net或者jnxyts@163.com或每每天下午4:30—6:00,送至大学生通讯社办公室文科楼A503室,字数不限(投稿人请标明自己的级别、系别、专业),投稿截止时间为6月12日。

本月话题